

ИСТОРИЈСКИ АРХИВ "ТИМОЧКА КРАЈИНА" ЗАЈЕЧАР



Николе Пашића бр.160; Тел: 019/420-285; Факс: 425-490
Текући рачун: 840-214668-10 УЈП ; 840-214664-22 УЈП
ПИБ: 101327629; матични број 07218656; шифра делатности 9101

01.бр.630-76
21.2.2023.

ПОЗИВ ЗА ДОСТАВЉАЊЕ РАДОВА

I конференција

Историја демократије и парламентаризма у Србији „Никола Пашић“

Поштоване колеге,

Обавештавамо вас да ће се у Историјском архиву „Тимочка крајина“ Зајечар у периоду од **17. до 19. маја 2023. године**, уз подршку Катедре за историју Филозофског факултета у Београду, Правног факултета у Београду и Департмана за историју Филозофског факултета у Нишу и Државног архива Србије, одржати I конференција под називом *Историја демократије и парламентаризма у Србији „Никола Пашић“*.

Учесници конференције биће студенти завршних година основних студија и мастер студенти и докторанди Филозофског и Правног факултета у Београду, Новом Саду, Нишу, Косовској Митровици, Бањој Луци и Источном Сарајеву, као и Факултета политичких наука у Београду и Бањој Луци.

Тема овогодишње конференције гласи *Парламентаризам у Србији пре и после Мајског преврата*.

Историја демократије и парламентаризма у Србији била је бурна и одређена бројним факторима. И пре 1889. године, када је парламентаризам, као један од појавних облика демократије, уведен у Краљевини Србији, јављају се одређене назнаке овог система. Након увођења парламентаризма, његов развој је прекинут већ након пет година одлуком краља Александра Обреновића. Уследила су још два периода парламентарне владавине – доба након Мајског преврата и време важења Видовданског устава у Краљевини СХС. Осим под дејством владарског утицаја, демократија и парламентарни систем у Србији и Југославији развијали су се у сплету са различитим факторима: идејама и деловањем политичких странака, утицајем ванполитичких чинилаца, ратним околностима, друштвеном структуром, материјалним стањем и нивоом образовања друштва, националним питањем, менталитетом средине, дисконтинуитетима у државном и уставном уређењу, спољнополитичким приликама. Осим у оквиру наведених периода у којима су ови облици владавине званично постојали, идеје и праксе демократије и парламентаризма могу бити разматране и у ширем хронолошком оквиру историје Србије и Југославије.

Циљ Архива је да на конференцији буду представљени квалитетни радови са оригиналним научним доприносом. С обзиром на сложеност теме и њен широк хронолошки оквир, радови ће допринети сагледавању бројних питања из различитих периода националне историје. Презентовани радови требало би да подстакну изношење различитих погледа на питања из прошлости и аргументовану дискусију.

